
 

 

 

 

 

 

 

                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 2３年１０月１日発行 発行者 第四地区住民自治協議会 会長 宮﨑欣也 

７月 15 日（金） トイーゴながの（生涯学習センター）４階 大会議室において第一から第

五地区合同の“元気なまちづくり市民会議”が開催されました。各地区から 185 名（内、第四

地区関係者 28 名）の参加がありました。 

まず、5 地区共通の議題として、今年は第四地区の増田区長様から“中心市街地のまちづくり”

に関して提案がありました。主な内容は、「後町小学校の閉校後の利用計画」「善光寺表参道を中

心とした活力ある“まちづくり”」「自然を生かした魅力ある“まちづくり”」についての３つの

観点から、長野市に対して提言されたものです。 

また、市民会議時に、市長から“防災対策の整備（地震に強いまちづくり）について”長野市

の施政方針説明をいただき、自由討議の中では、第一及び第二地区のそれぞれの区長さんから、

災害発生に備えた取組みについて意見が出されました。市民会議は、長野市に対して地域が考え

ていることを直接伝える機会のひとつであります。今後につきましても、“地区の意見が発信で

きる場”を第四地区全体で考えていきたいと思います。 

「「「「魅力魅力魅力魅力あるあるあるある““““まちなかまちなかまちなかまちなか””””のののの形成形成形成形成

についてについてについてについて」」」」我我我我がががが第四地区第四地区第四地区第四地区    県町県町県町県町    

増田区長様増田区長様増田区長様増田区長様からからからから提案提案提案提案がありまがありまがありまがありま

したしたしたした。。。。    



今年は、暑い時期を避け９月４日にスポーツ大会を

開催しました。昨年より若干人数は少なめでしたが、

約 80 名の参加がありました。第四地区の“未来の担

い手さん”にも大勢参加いただきました。 

皆さま お疲れさまでした。 

黒部市にあるニートやひきこもりを対象と

した若者自立塾を視察しました。牟田（むた）

塾長のお話を聞いて、あらためて、親と子供の

コミュニケーション、地域ぐるみのコミュニケ

ーションのあり方について、しみじみと考えさ

せられました。 

地区の環境に関する役員により、８月下旬に

ゴミ集積所を巡回しました。10 月は“秋の大

掃除”や“ゴミゼロ運動”の月間であります。 

住民の皆さんに改めてお願いですが、「ごみ

の分別・ごみ出しの指定日」など協力願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あそこを、“よ～く”ねらうん

だよ。指導を受けたかいがあ

りました。（＾ｖ＾） 

今年も、小さな役員２名が大

会運営に携わりました。 



各部会では、長野市から依頼のある“必須事務”や地区にて選択して実施する事業のほか、

様々な取組みを計画しています。今後の主な活動予定を部会毎にお知らせします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● “地域・学校”連絡懇話会【10 月 15 日】 

● 第四地区ボウリング大会【11 月 13 日】 ※新規事業 

● 人権等研修会の開催（２回実施） 

  １回目 12 月３日開催 講師：文学研究家 堀井正子 様 

  ２回目 １月 28 日開催 講師：善光寺玄証院 福島貴和 住職 様 

● 総務部会“まちづくりに関する視察研修”【10 月 25 日・26 日】 

● 「和（輪）のまちだより」の発行【今後の発行計画 １月 1 日号、３月１日号】 

◇ 第四地区“防災対策まっぷ”の作成【10 月下旬頃全戸配付予定】※新規事業 

◇ 地区安全防災視察研修【11 月９日】 

◇ 地区内「防犯パトロール」の実施【12 月 15 日】 

◆ 第２回 第四地区いきいき交流会【10 月 12 日】 

◆ 健康食講座（第三地区と合同開催）【11 月８日】 

◆ 第四地区 地域福祉計画の（素案）策定 ※新規事業 

○ ３地区（第一・第四・第五）合同環境に関する視察研修【10 月７日】 

○ 第四地区「河川パトロール」【10 月 16 日】 

 恒例の夏季ラジオ体操が、７月末～８月上旬の約

10 日間、後町小、妻科神社、日赤の３会場で行われ

ました。子どもたちと保護者に加え、地域の大人の

皆さんも多数参加し、３会場あわせて連日約 100 人、

10 日間ではのべ約 1,000 人が、音楽にあわせて体を

動かしました。  

 暑さに負けず清々しい一日のスタートをきれるラ

ジオ体操。キビキビなのは子どもに譲り、大人は無

理せず自分のペースで体を動かせばいいんです。来

年は皆さんもいかがですか。 



住民自治協議会は、第四地区全体が“元気になれる活動”を幾つかの部会で考え、本年

度も実践していきます。その活動の中に取り入れたらいいのではないか？と思われるよう

な事業等ありましたら、是非、事務局までご提案願います。 

第四地区の活動を“お助けいただける（いただけそうな）”個人、若しくは第四地区内の

企業・ＮＰＯの皆さま「こんな活動なら協力できそうだ」ということを前向きに考えてい

ただき、地区活動から、誇りある中心市街地の未来を一緒に築きませんか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜＜＜＜印刷協力印刷協力印刷協力印刷協力：：：：長野長野長野長野ﾌﾟﾘﾝﾄｻｰﾋﾞｽﾌﾟﾘﾝﾄｻｰﾋﾞｽﾌﾟﾘﾝﾄｻｰﾋﾞｽﾌﾟﾘﾝﾄｻｰﾋﾞｽ＞＞＞＞    

第四地区住民を対象とした当該たよりを本年“あと２回”発行する予定です。企業広告

等希望がありましたら事務局までご連絡願います。 

※ 発行予定日は、中面の主な活動計画に掲載したとおりです。なお、広告掲載の締切

りは、各発行予定日の半月前が、おおよその期限となっております。 


